

# Трибуна

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год изд. XV  
ЧЕТВЕРГ  
30  
ноября  
1944 года  
№ 51 (1650)  
цена 15 коп.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского Флота, в результате боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабль Краснознаменного Балтийского Флота потопили у южной оконечности острова немецкой миноносца. Авиация Флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 000 тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Погибли подразделения трех бомбодивизионов вражеской тяжелой крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чеп, перахваченный из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чеп советские части взяли в плен три тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальовце и Гуменне — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы повели бои в тылу в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. В плен взято 560 вражеских солдат и офицеров. Войска

подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 53 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Прогавяки превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удерживать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходный маневр, захватили мост через реку Здьва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части потеряли вооружение и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1 000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньиредьхазы наши войска перешли через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14 470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

### Повысить роль политпросветучреждений

Клубы, избы читальни, красные уголки, библиотеки призваны быть центрами культуры, пропаганды и агитации на селе. Сергеевский колхозный клуб (заведующий учитель тов. Горбунов) показал себя неплохим помощником первичной партийной организации в деле мобилизации колхозных масс на борьбу за высокий урожай, за досрочное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас клуб организовал широкое разъяснение доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, мобилизуя колхозников на усиленную подготовку к весенне-посевной кампании. В клубе почти ежедневно проводятся различные собрания, ставятся лекции и доклады, хорошо работают кружки. Помещение клуба светлое, чистое и теплое. Председатель колхоза тов. Федчишин сам выступает с докладами, помогает клубу и контролирует его работу.

Партия и правительство уделяют большое внимание организации культурно-просветительной работы среди сельского населения. Несколько месяцев назад Совнаркомом СССР было принято постановление о повышении заработной платы всем категориям политпросветработников. Культурно-просветительные учреждения обеспечены газетами и необходимой литературой. Словом, созданы все условия для налаживания широкой политико-просветительной работы на селе.

К сожалению, деятельность большинства этих учреждений в нашем районе стоит на низком уровне. Многие из них не выполняют стоящих перед ними задач. Совершенно не подготовлены к зиме Апраксинский клуб и библиотека. Отсутствует изба-читальня в с. М. Майдан. Помещение избы-

читальни используется для других целей, а секретарь первичной парторганизации т. Волыричева и председатель исполкома сельсовета т. Кулагин показывают свое бессилие в деле восстановления политпросветработы. Такую же позицию занимает секретарь Молчановской первичной парторганизации т. Бульников.

Большую долю вины за плохую работу политпросветучреждений несет районный отдел народного образования (заведующий т. Бугров). Оно не занимается подбором кадров политпросветработников, зачастую это дело донеряют вести кому придется. В ряде изб-читален очень продолжительное время отсутствуют избачи.

Забвение политико-просветительной работы дальше нетерпимо. Оно ведет к ослаблению всей агитационно-пропагандистской работы партийных организаций, к крупным прорывам в выполнении военно-хозяйственных задач. Председателям сельских советов и колхозов, секретарям первичных парторганизаций пора понять, что они несут ответственность за работу изб-читален, библиотек, клубов. Необходимо срочно привести в порядок помещения политпросветучреждений, обеспечить их нужным инвентарем, топливом, керосином.

Наступила зима. Сейчас в политпросветучреждениях должна сосредоточиться вся агитационно-политическая работа агрозоотехническая и естественно-научная пропаганда. Особую должную оживиться деятельность этих учреждений в связи с подготовкой к зиме художественной самодеятельности и участию в смотре нацпривлечь широкое слое колхозников и колхозниц рабочих и интеллигенцию, выявить народные дарования.

Понять роль политпросветучреждений — важнейшая задача.

### МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ МЕСТНЫЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОЙ МТС

Трудящиеся нашего района с нетерпением ожидали, чтобы у нас была организована вторая МТС. Решение вышестоящих организаций по этому вопросу состоялось. Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный пахарь», хорошо понимаем, что чем лучше будет работать наша МТС, тем колхоз успешней справится с полевыми работами и получит высокий урожай. Но для создания новой МТС требуется провести большое строительство. Без помощи колхозов это строительство провести невозможно, а следовательно без нашей помощи МТС нынешней весной нормально работать не будет.

Мы решили взять на себя инициативу начать строительство новой МТС по примеру ногинцев. В Ногинской МТС, Московской области, народными силами за три месяца построены: мастерская капитального ремонта, навесы и сарай для хранения тракторов и сельхозмашин, механизированная нефтебаза, гараж, сушилка и навес для

хранения древесины чурки, пожарное депо и другие постройки.

Мы обязуемся своими силами и средствами отремонтировать жилой дом на две квартиры.

До 30 декабря оплатить, заготовить и вывезти на участок МТС 15 кубометров лесоматериалов.

Выделить на строительство МТС трех плотняков и, если потребуется, то оказать ей и другую помощь.

Мы призываем все колхозы зоны Б.-Болдинской МТС последовать нашему примеру. Общеколхозными усилиями превратим нашу МТС в образцовое, культурное, высокопроизводительное предприятие.

Председатель колхоза «Красный пахарь» М. Плеханов.  
Член правления Надежин.  
Колхозники: С. Кушлин,  
Горбачева, Лукина.

### Больше заботы о семенах

Хорошие семена — залог высокого урожая. Радивые хозяйства уже сейчас семена засыпали, довели их до высоких посевных фондов, хранят семена в специальных складах раздельно по сортам. Колхоз имени Сталина ежегодно сев сортовыми семенами высокого класса и каждый год получает большие урожаи со своих полей.

Все колхозы района имеют семенные участки, но есть случаи, что эти участки не обмолочены. В колхозах «Работник», «Пролетарий», «Путь борьбы» и других, видимо, сеять весной не обмолочат, о семенах не заботятся.

Больше того, есть много случаев использования семенного материала не по назначению. В колхозах им. 1-го мая израсходовано зерна с семенного участка не по назначению 8,5 центнера, им. Чкалова — 30 центнеров, «Новая жизнь» — 64 центнера и т. д.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» говорится: «Запретить колхозам и совхозам расходовать урожай с семенных участков до полной засыпки семенных фондов на какие бы то ни было другие цели, кроме семенных. Вывозить впользования урожай с семенных участков не по назначению и лиц, несущих к этому, привлекать к уголовной ответственности».

Каждый колхоз должен обеспечить себя семенами на всю посевную площадь. Для этого требуется широко развернуть межколхозный обмен, организовать взаимопомощь, пополнить семенные фонды за счет выделения зерна колхозниками из личных запасов — все эти средства надо использовать как можно шире и с большевистским упорством и организованностью.

Все семена нужно тщательно очистить, отсортировать, просушить и систематически проверять за посевные качества в районной лаборатории.

Особое внимание надо уделять хранению семян. Их надо передать под полную ответственность по акту кладовщику, сеять в годичные, сухие помещения, организовать надежную охрану и систематически проверять, чтобы предупредить порчу, расхищение и разбазаривание семенного материала.

Больше заботы о семенах. Не допускать, как это было в прошлом году, когда многие колхозы нашего района не имели достаточного количества семенного материала, из-за этого недосеяли посевные площади и оказались в нынешнем году в большом затруднении. Только при наличии доброкачественных семян можно рассчитывать на получение в будущем году богатого урожая.

Агроном М. Есина.

### СЕМЕНА ОСТАЮТСЯ В ПОЛЕ

Нынешней весной колхоз «Красный партизан», впервые за последние годы, неплохо провел сев. Но огромные потери урожая и массовое безнравственное расхищение хлеба свели на-нет успехи колхоза на весенней севе. Поучение автоспривозать колхозников в период хлебозаготовок привело к еще большему разложению трудовой дисциплины. Колхоз вновь обязывается в части остающихся, не готовятся к весенне-посевной кампании.

Семян явных культур засеяно только 7 тонн при потребности 45 тонн. В то же время остались под снегом на корню 7 га пшеницы и полгектара чечевицы. Пшеница с 30 га и чичеви с 4 га засорены рязью и перемешались наполовину со снегом. Правление колхоза (председатель т. Шмаров) занимается только заботами о своем личном благополучии, обязует не организуя.

Еще хуже положение с тар-

ловой силой. Каждое утро всех лошадей и рабочих коров по запискам бригадиров берут с фермы в личное пользование и работают до поздней ночи без отдыха. Чрезмерная эксплуатация, плохой уход и кормление приводит к истощению лошадей и рабочего скота. О лечении больного скота правление не заботится.

Долго ли в этом колхозе будут продолжаться безобразия?

К. Барабанщиков.

### Включаемся в соревнование на ремонте тракторов

В нынешнем сезоне наша тракторная бригада выполнила полторы годовых норм. Наш успех во многом был обеспечен хорошим ремонтом тракторов и сельхозмашин.

Доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской революции, его высокая оценка трудовых подвигам советского народа зовет нас к новым производственным успехам. Мы отремонтировали два зад-

них моста, приступили к ремонту тракторов. Принимаем обязательство к 20 декабря высококачественно отремонтировать все 3 трактора при задании на четвертый квартал подготовить 1 машину. Сельхозинженер вывезли из ремонта к 1 января 1945 года. Каждый тракторист у нас отвечает за свое время и хорошую готовность своего трактора. Одновременно будем повышать свои

знания, чтобы в 1945 году добиться лучших успехов, помочь колхозам завоевать высокий урожай.

Призываем все тракторные бригады Н. Слюдской и Б.-Болдинской МТС вступить в соревнование за отличную подготовку к весенне-посевной кампании.

Бригадир П. Исаенков.  
Трактористы: Н. Батраков,  
Хаченкова, Касатова.



**ПЕРВЫЙ БЛИН,  
ДА И КОМОМ**

— Не учимся и никто не может, — жаловались коммунисты из Апраксина. — Организуйте у нас кружок по изучению истории ВКП(б), тогда уж мы возьмемся за учебу

Апраксинцам пошли на встречу. Кружок был организован, в него записались 16 человек. Был избран староста. Первое занятие по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» было намечено провести в понедельник 27 ноября.

Руководитель кружка, надеясь на добросовестность коммунистов, во время прайбы из райцентра проводить занятия. И что же получилось? Получилось то, что из 16 человек, желающих заниматься в кружке, явилось только 4 слушателя. Не явился сам староста Апарин П. М., не явился председатель сельского совета тов. Докукин. Первый блин комом вышел у апраксинских коммунистов.

Не знаем как на это смотрят секретари первичных парторганизаций т.т. Липатов и Глазов. А мы считаем, что если тот или иной коммунист изъявил желание заниматься в кружке, то будь добр его посещать. Разболтанность и недисциплинированность не присущи коммунистам.

**ВСЕ НА ЛЫЖИ!**

Война показала, как велика роль военно-физкультурного воспитания молодежи. Здоровое, выносливое, физически закаленное молодое пополнение Красной Армии показывает храбрость и воинское умение в боях против немецко-фашистских захватчиков.

Лыжный спорт — это лучшее средство физической закалки. Ходьба на лыжах вырабатывает выносливость, волю, настойчивость. Наступившая зима должна быть использована для усиленной военно-лыжной подготовки молодежи. Все комсомольцы и комсомолки, способные по своим физическим данным ходить на лыжах, обязаны пройти программу военно-лыжной подготовки.

Военруки школ, секретари школьных и колхозных комсомольских организаций должны учесть лыжи, укомплектовать лыжную базу, привести в порядок весь спортивный инвентарь и развернуть тренировку. С 15 по 30 января комсомольские организации будут проводить соревнования на лучшего лыжника, соревнования между комсомольскими организациями, походы и лыжные пробеги. А в середине февраля проводятся районные соревнования — на лучшего лыжника и лучшую команду.

Комсомольцы и молодежь — на лыжи!

**В. Кузин,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

**ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ  
В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ**

25 ноября в комсомольских организациях колхозов, предприятий, учреждений и школ района начались отчетно-выборные собрания. Отчетно-выборная кампания в первичных комсомольских организациях закончится до 5 декабря.

**ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ**

(К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова)

Десять лет назад, 1 го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была, по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

«Мы, большевики, — говорил Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться, не жадая своей жизни». Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу, полную опасностей, борьбы и лишений. 1905-й год застаёт его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин.

Тюрьмы и ссылки стали «университетами» Кирова. В историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказа. В сентяб



ре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к советам

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой Советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепи

полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой Кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смог взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

**Б. Леонтьев.**

**Переписка с фронтом**

**ВАШ ЗЕМЛЯК — ОТВАЖНЫЙ ВОИН**

Боевой привет трудящимся укрепленной линии обороны Б.-Болдинского района от бойцов и офицеров гвардейской части!

Командование части сообщает Вам о славной боевой деятельности вашего земляка гвардии лейтенанта Скагина Ивана Осиповича.

Рано утром 23 июня, после мощных ударов артиллерии и авиации, советские войска перешли в решительное наступление. В результате двухдневных ожесточенных боев гвардейцы прорвали сильную оборону немцев, которая создавалась и укреплялась около трех лет. В этих боях Скагин показал себя смелым, отважным офицером, пламенным патриотом, достойным коммунистом. Его подразделение первым ворвалось в траншеи противника. С прорывом этой сильно

укрепленной линии обороны немцев дорога к Восточной Пруссии была открыта.

Выполняя задачу, поставленную Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным, гв. лейтенант Скагин одним из первых вступил на землю Восточной Пруссии и в настоящее время бьет фашистского зверя в его собственной берлоге.

Гвардии лейтенант Скагин — любимец бойцов и офицеров, им гордится вся наша часть. Его грудь украшает орден Отечественной войны 2-й степени. Благодарим семью и колхоз, воспитавшие такого отважного воина, офицера гвардейца Красной Армии.

Гвардии ст. лейтенант **Руссов.**

Полевая почта 90614 — Я.

**Бесхозяйственное отношение к животноводству**

В колхозе «Путь борьбы», Черновского сельсовета, несмотря на богатую кормовую базу, скот поставлен в плохие условия. Уход за лошадьми плохой, кони истощены и болеют. На скотном дворе отсутствуют кормушки. Борм дается под ноги скоту и большей частью втаптывается в навоз. Свины не утеплены. Из-за халатного отношения и холода за последнее время пало 5 жеребят.

Такие случаи не исключены и в дальнейшем, если не будет принято мер к сохранению скота.

Правление колхоза (председатель тов. Барсанов) игнорирует указания зооветеринарных работников. Остается принять к беззаботным и бесхозяйственным руководителям более суровые меры.

**М Шестаков.**

Большое Болдино, Горьковский области

**БЫСТРЕЕ ОПЛАТИТЬ  
ПОДПИСКУ НА ВОЕННЫЙ  
ЗАЕМ**

Каждый рубль, внесенный в счет уплаты налогов и страховых платежей, в виде вкладов в сберкассы, укрепляет мощь нашей Родины. Средства от реализации военных займов полностью идут на усиление производства танков, самолетов, орудий, приближают победу над ненавистным врагом.

Где мобилизации средств занимают повсеместно, организуют активы, там добиваются хороших результатов. Колхозы и колхозники Молчановского сельсовета внесли по подписке на третий Военный заем 475 тысяч руб., или 90 проц. всей подписной суммы. Досрочно оплачивают подписку колхозы «Возбожник» (председатель т. Барнинов), им. Ерошилова (т. Колесников), «Чека» (т. Марakov).

Однако, не везде так обстоит дело. Колхоз им. Сталина (Усад) — передовой в сельскохозяйственных работах. Он принял обязательство досрочно внести сумму подписки на третий Военный заем 85 тыс. руб. Но эта сумма до сих пор не улачена, остается должником и председатель колхоза тов. Беляков.

Финансовый план не выполняется потому, что актив не всегда аккуратно сам расплачивается с государством. Должны большие суммы по подписке на заем председатели колхозов т.т. Морозов, Сивов, Азаров, Шерстнев, Крюков, Шемаров («Кр. партизан») и другие.

Сейчас, когда Красная Армия бьет фашистского зверя в его собственной берлоге, каждый труженик тыла должен строго соблюдать интересы государства, усиливать помощь фронту.

**М. Панин.**

Типография газеты «Колхозная трибуна»

**Международный  
обзор**

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской Конференции представляет один из ярких показателей упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской Конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вынуждены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрия. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бои на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важный железнодорожный узел, город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много узлов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. Ири могучей поддержкой Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками Народно-Освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к Саарскому угольному району. На юге, в Эльзас-Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выгнав немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений дарит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах Западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует подлания расшатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободолюбивых держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

**Л. Волинский.**

**СДАЮТ МЯСО АВАНСОМ  
В СЧЕТ 1945 ГОДА**

Федюнин М. В. и Шишкин М. В. идут впереди других колхозников и актива сельхозартели «Работник» по расчетам с государством. Они полностью сдали картофель, молоко, яйца за 1944 год, а мяса около 50 проц. внесли в счет будущего года.

**В. Рачкина.**

Отв. редактор М. Г. Овчинников.